Velkommen til nytt innføringskurs i 12 trinn etter Storboka 
Kursoppstart i uke 47 mandag 16.november kl 09.00-15.30
På Rosfjord Strandhotell i Lyngdal
Datoene for kurset i Lister og kursdagene er fra kl 09.00 til 15.30
[bookmark: _GoBack]
Del 1	16.,17. og 18. november 2020

Del 2	8., 9. og 10. desember 2020

Del 3	27. , 28. og 29. januar 2021


Kursavgiften og dagpakke inkludert lunsj  er gratis for brukere, klienter og pårørende
Øvrige deltakere er kursavgiften kr 3000 for 9 dager.
Dagpakke inkludert lunsj for 9 dager kr 1800
Undertegnede bestiller Storboka til alle deltakere som faktureres med kr 300 

Hotellet og vi vil følge FHI retningslinjer som oppdateres til enhver tid.

Påmelding direkte til undertegnede innen 3. november 2020 
 
Bodil Bakkan Nielsen
Bodil.Bakkan.Nielsen@kvinesdal.kommune.no
41687687

Ved påmelding er det viktig at du oppgir faktura adresse og ditt private telefonnummer(smittesporing)

Målgruppe: ansatte i spesialist-  og kommunehelsetjenesten, brukere som har en behandler/kontaktperson, og som skal begynne i 12 trinns behandlingen på ARA  og /eller i en kommune i Lister eller Vennesla. ( Andre må ta kontakt med undertegnede for avklaring).
Er du fagperson og har pasienter som går i 12 trinns behandling er kurset veldig nyttig:  les under tilbakemeldinger fra fagpersoner som har tatt kurset i Norge og Sverige.

Boken til Anonyme Alkoholikere (Storboka) blir levende i rusbehandling!
Forskningen viser at manualbaserte 12-trinssbehandlinger ofte gir bedre resultater enn tradisjonelle rusbehandlinger (https://www.cochranelibrary.com/cdsr/doi/10.1002/14651858.CD012880.pub2/full#CD012880-abs-0004). Dette ni-dagers seminar kommer til å presentere AA’s 12-trinnsprogram som et problemløsningsformular som kan anvendes på ulike avhengigheter fra et behandlingsperspektiv. 12-trinnsprogrammet blir forankret i deres bok ved å gå gjennom boken til Anonyme Alkoholiker- «Storboka»- fra forordet til første utgivelsen i 1939 og fremover til siste instruks. Denne boken har nå kommet opp i en utgivelse på 50 millioner eksemplarer. Derfor blir fokuset på de tre kontekst trinnene, handlingstrinnene og den 4. dimensjon for å demonstrere hvordan fagpersoner og pasienter/klienter kan øke sin forståelse om hvordan man kan bruke AA’s 12-trinnsprogram og de ulike 12-trinns fellesskapene (AA, NA, OA, GA med flere) som en ressurs. Modellen er basert på Recovery Dynamics som er et manualbsasert behandlingsprogram grunnet på hvordan man bruker Storboka i en behandlingskontekst. 
Seminaret går over 9 dager, fordelt på 3X3 dager. Seminaret blir holdt av dr. Philos. Guttorm Toverud som har jobbet med rusproblemer i over 30 år. Han har spesialisert seg på bruken av 12-trinssprogrammet som en verdifull behandlingsmodell for ulike avhengigheter. Over 10,000 personer har nå hørt fra ham om hvordan man kan leve på livets premisser gjennom bruk av 12-trinnsprogrammet.
Kurset er godkjent som 24 timer vedlikeholds kurs for psykologspesialister, og 30 timer meritterende for sykepleiere /spesialsykepleiere/psykiatrisk sykepleie.
 


Merk at ALLE kursdagene må følges etter hverandre fra dag 1 til 9. 
Fravær aksepteres ikke.  Du kan evt følge del av kurs i en annen kommune/del av landet dersom du blir forhindret /sykdom. Men det må avtales direkte med kursstedet.

Er det slik at din tjeneste skal drive dagbehandlingen kan du og dine kollegaer delta på kurset sammen med klienten. Det gjelder bare ansatte som har tatt innføringskurset tidligere. Da trenger den enkelte ansatte ikke følge kurset kontinuerlig, men deltar for og med klienten.
 

Faglig utsagn i fra Norge og Sverige:

Birgit Valla, psykologspesialist:

Gjennom å delta på et 9 dagers seminar med Guttorm om Storboka fikk jeg en helt annen forståelse av hva 12 Trinns programmet egentlig handler om. Jeg hadde hørt om 12 Trinns programmet som psykolog, men hadde ikke forstått verdien av å bruke det som står i Storboka i en klinisk setting. På lik linje med mange andre fagpersoner hadde jeg en lunken interesse for 12 Trinn og var nok preget av en del misforståelser. Etter 9 lærerike og intense dager oppdaget jeg den kliniske verdien som ligger i 12 Trinns programmet for klienter og vil på det sterkeste anbefalte alle fagpersoner å prioritere dette seminaret til tross for en ellers hektisk klinisk hverdag. Etter at vi innførte 12 Trinns behandling basert på Storboka i Stangehjelpa i 2017 så jeg effekten i våre klienter; det virker. Det er bare å glede seg til et seminar utom det vanlige som øker forståelsen betraktelig om hvordan å arbeide med personer med ulike avhengigheter. Dette seminaret er noe av det beste jeg har deltatt på.

Ragnhild Moslet Egeberg, ruskonsulent/klinisk sosionom, Lier kommune:
Fra februar til juni i år gjennomførte vi andre runde med dagbehandling for avhengighet i Lier.  Åtte deltakere fullførte hele behandlingen, to til har vært med det meste av tiden. Alle de åtte er nå rusfrie, og 10 har altså for det meste vært rusfrie siden februar.  Vi er svært fornøyde med resultatet! 
Vi startet opp med 15 deltakere i februar, men noen falt av på grunn av koronasituasjonen.
Innholdet i dagene er ulike former for undervisning etter 12-trinnsmodell,  gruppeterapi, mindfullness og noe sosiale aktiviteter. Vi legger vekt på å jobbe med følelser og med å ta ansvar for eget liv og for uheldige valg og konsekvenser av disse. Vi tar rustester og har utskrivingsprosedyrer, men har også prosedyrer som gjør det mulig å jobbe seg inn igjen i gruppa etter en rusepisode. Vi bruker Storboka og materiellet fra Recovery Dynamics. Vi erfarer at 12-trinnsbehanding tar tak i selve kjernen av problemet, og i en helt annen grad enn andre metoder vi har brukt  hjelper deltakerne til selv å ta ansvar for eget liv.
Storbokkurset  ved Guttorm Toverud er en integrert del av vår dagbehandling, og gir en kickstart på behandlingen som er av svært stor betydning for det videre forløpet. Leksjonene er engasjerende og medrivende og treffer målgruppen hjemme på en måte vi ikke har sett maken til før. Deltakerne forteller de ser seg selv på en ny måte, og får tro på at de kan klare å bli kvitt sin avhengighet og nå egne mål. 


Bodil Bakkan Nielsen, faglig rådgiver/klinisk spesialist i psykiatrisk sykepleie
Innføringskurset i 12 trinn med Guttorm Toverud som foreleser har gitt meg tro på at endelig kan vi tilby rusbehandling i kommunen som virker. Jeg har jobbet som faglig rådgiver for 6 kommuner i Lister siste 6 år, og flere år som klinisk spesialist i psykiatrisk sykepleie med barn, unge og voksne i både kommunen og spesialisthelsetjenesten. Jeg har ofte opplevd at vi ikke kommer videre med selve rusproblemet og har hatt få eller ingen rusbehandlingstilbud i kommunal regi.  I ROP veilederen er det skissert kommunens ansvar i forhold til ruskartlegging, diagnostisering og behandling. Nå øyner jeg håp for fremtiden. En behandling som krever bredde i ruskompetanse, systematisk veiledning og endring av ressurser og ledelsesforankring.
Da vi startet opplæringen med 12 trinn i 2019 gikk det et lys opp for meg at svært ofte driver vi med symptombehandling uten å komme videre på selve problemet. Kommunene bruker store ressurser på symptombehandling uten å få gjort noe med selve problemet. Innen rusbehandling i kommunen er det ingen som etterspør virkning av de tiltak som settes inn. Vi ser bare økningen av de som trenger bolig for rusavhengige, økonomisk rådgiving og krisehjelp, utallige kostbare behandlingsplasser utenfor egen kommune og lite konkret ettervern. Familier i oppløsning og endeløse konflikter pga rusen. Fortvila rusavhengige som er på søken etter et bedre liv.
Jeg er prosjektleder for prosjektet «Lavterskel nærbehandling i rus og avhengighetsproblematikk i Lister» så jeg imponert over det smittende engasjementet og formidlingsevner som Guttorm Toverud gjør på de 9 dagene i innføringskurset fordelt over 3 samlinger. 
Jeg har lært veldig mye om rusens fysiologi og mentale avhengighet. Ikke minst de refleksjoner jeg gjør meg underveis på mine egne holdninger og verdier i forhold til de personer som ruser seg / har en avhengighetsproblematikk. Endelig ser jeg muligheten for at vi i Lister kan «hjelpe og behandle» folk til et bedre liv i å være menneske.
Listerkommunene starter denne høsten opp med såkalt mestringsgruppe, ventevogn og 12 trinns behandling. Vi har hatt stor hjelp av Guttorm Toverud med innføringskurset, og for all del den praktiske gjennomføringen ved Guttorm Toverud og Stangehjelpa ved Are Stenfeldt-Nilsen.

Are Stenfeldt-Nilsen, Leder rus, Stangehjelpa
Stange Kommune

Stangehjelpa er en kommunal rus- og psykisk helsetjeneste øst i Norge. Vi har til nå hatt seks storbokkurs, to hvert halvår. Kursene er en suksess og mange, både fagfolk og klienter har fått den intellektuelle forståelsen av 12-trinnsprogrammet servert på en absolutt fantastisk måte som er i tråd med originalen. «Storboka blir levende» er en treffende tittel på et kurs som er det beste enkeltstående kurset jeg har vært på. 

For fagfolk danner kursene grunnlag for økt forståelse av 12-trinn som metode, mens hos klientene innehar kursene en viktig funksjon som motiverende faktor for å gå på selve trinnprosessen i vår behandling – som også er bygget opp rundt Storboka slik programmet er beskrevet i opprinnelsen. 

Kursene er meget populære og har dannet grunnlag for stor spredning av 12-trinnsprgrammet i offentlige/kommunal sektor på kort tid.

Per Øverli, Terapeut PHSR
Ringsaker kommune
For 4 år siden arrangerte vi en opplæring i Storboka for hele avdelingen for Psykisk helse og rustjenester i Ringsaker kommune. Dette ble starten på at vi etablerte en poliklinisk 12-Trinns dagbehandling for rusavhengige i kommunen, godt forankret i Storboka. 4 år etter viser det seg at behandlingen har gitt gode resultater. Noe som politikere fra helse og omsorgskomiteen i kommunestyret også er stolte av. Opplæringen til Guttorm Toverud var nøkkelen til vår suksess og våre pasienter deltar også på hans kurs sammen med andre profesjonelle som opplæres. Toverud er en engasjert og kompetent foreleser, noe som gjør at opplæringen blir meget treffsikker. Hans kurs bringer stor begeistring hos våre brukere. De sier at de har fått en helt unik forståelse av 12-trinnsprogrammet. Kommunen har lenge forsøkt å løse rusproblemer ved å løse symptomene. Kurset ga en ny innsikt i hva avhengighet er, og dermed en endring i hvordan vi hjelper den avhengige i sin endringsprosess. Nå løser vi rusproblemet, og ser at symptomene blir det færre av. Symptomene som er igjen er enklere å løse når rus-problemet er løst. Vi anbefaler alle kommuner til å gi opplæringen til sitt personell og deretter starte med lokale behandlingstilbud basert på 12-Trinns opplæringen forankret i Storboka. All honnør til Toverud som har en helt unik måte å forelese på.



Bjørn Brekne Nielsen lege /spesialist i psykiatri

Jeg fulgte innføringskurset – våren 2020. 12 trinnsbehandlingen er manualbasert.
Cochran studie dokumenterer også at manual metode skiller seg ut fordelaktig ift behandlingsresultater. 
Tilbakemeldinger fra flere kommuner viser svært gode resultater.
Det undertegnede har merket seg, er flere prinsipper som viktig og bra i modellen.
1. 	Et kommunalt tilbud er svært gunstig.
2.	Behandlingen går over lang tid.
3. 	Klare rammer og struktur.
4. 	Ansvarliggjøring når krisen oppstår .
5. 	Genuin selverkjennelse over problemets art og de grunnleggende valg som må gjøres.

Enhver form for behandling som er dokumentert virksom må gjenspeiles i holdninger.
Dvs må formidles til brukerne som resultatorientert. Informasjonen skal bekrefte behandleres tro og trygghet på dette. Dette vil fremme håp og tro .
Det er godt dokumentert at slik holdning forbedrer behandlingsresultatet.




Lars Fahlman
Enhetschef IFO Vuxen
Socialförvaltningen
Sundsvall kommune, Sverige
I Sundsvalls kommun och regionen fanns en lång tradition av att bedriva 12 stegsbehandling. Behandlingen bedrevs till allra största delen av före detta alkoholister och narkomaner. Det i sin tur ledde till att behandlingsmodellen tunnades ut undan för undan och till slut fanns det lika många modeller som det fanns behandlare/terapeuter.
I det läget kontaktade en gammal kollega till mig Guttorm Toverud. Tillsammans anordnade och genomförde vi ett seminarium för all behandlingspersonal och remittenter. Det är idag precis 11 år sedan
Seminarieserien blev en ögonöppnare för mig och alla andra som deltog. För första gången fick vi en grundläggande förståelse och insikt i  Stora Boken och hur vi skulle använda den som manual. Inte ändra och lägga till utan hela tiden utgå från boken. Ingen kunde från den dagen köra sitt eget program. Så har det fortsatt och förhoppningsvis ska vi fortsätta med det även i framtiden.
En av anledningarna att vi lyckats varit trogen boken som manual är att vi med jämna mellanrum kunnat använda oss av Guttorm som utbildare och handledare både för ny personal och personal som behöver repetition om vad som står i boken och hur vi ska använda den.
  






